

中国水产
科学研究院 淡水渔业研究中心

简 报

第 11 期

淡水渔业研究中心办公室

2010 年 11 月 30 日

第七届罗非鱼产业发展论坛和中国水产院士

广西行活动在南宁举行

11 月 8 日-9 日，由国家罗非鱼产业技术体系研发中心和
中国水产流通与加工协会、广西壮族自治区水产畜牧兽医
局共同主办的第七届罗非鱼产业发展论坛在广西南宁隆重
举行。广西壮族自治区副书记陈际瓦、农业部渔业局副局长
崔利峰等领导出席了开幕式。

论坛吸引了来自国内外的众多专家学者、相关行政部
门、企业界代表等。与会代表们围绕着“品牌经营与产业升
级”这一主题展开了热烈的讨论，共同探讨了罗非鱼产业当
前现状、面临的问题及未来健康发展的趋势和对策。

论坛举办期间，由广西壮族自治区主办的“中国水产院士广西行”活动在南宁举行了启动仪式，中国工程院林浩然院士、徐洵院士、唐启升院士、赵法箴院士、雷霁霖院士、麦康森院士和国家罗非鱼产业技术体系首席科学家杨弘研究员参加了活动。

李杰人副院长一行到淡水中心调研

11月25-26日，李杰人副院长一行4人到淡水中心进行工作调研。此次调研旨在了解淡水中心对全院“十二五”发展和2011年重点工作的建议，了解淡水中心2011年的工作思路，为谋划2011年全院工作做准备。

李杰人副院长一行分别召开了科研人员、管理人员和老干部、领导班子等3个座谈会。座谈会上，与会人员围绕科学研究、学科发展与学术交流、人才队伍建设等方面进行了交流，分析了院、所两级发展中存在的主要问题，尤其对新形势下中心科学发展的难点、焦点问题交换了意见。淡水中心领导班子成员就分管工作进行了汇报，并对院、所下一步发展提出了想法和建议。

李杰人副院长代表调研组作了总结讲话，对中心的发展提出了要求：一要结合自身优势，创新思路，增强开放意识和竞争意识，加强学科建设和提升科研水平；二要围绕产业需求和渔业科技发展凝练科研重点方向，提升筹划重大项目

能力；三要加强国际交流合作，加大通过国际合作组织和机构培养科研人才的力度；四要加强宣传，进一步提升中心在国内外的影响力。

会后，调研组还参观了南泉科研实验基地，详细了解池塘循环水养殖系统运行情况。

淡水中心召开 2010 年度领导班子民主生活会

11 月 26 日，中心召开领导班子 2010 年度专题民主生活会，会议主题为“贯彻落实《党员领导干部廉洁从政若干准则》，切实加强领导干部作风建设”。中心领导班子 4 名成员参加了会议，会议由中心主任、党委书记徐跑主持。水科院副院长李杰人和院人事处副处长郭燕梅、无锡市委组织部副处长方雷英出席并对会议给予指导。

徐跑书记代表领导班子作了本次专题民主生活会的准备情况的说明，并结合一年来的工作、学习、思想等方面的情况，认真对照检查，查找了领导班子和个人存在的问题和不足，并进行了分析，提出了整改措施。淡水中心领导班子成员戈贤平、万一兵、邴旭文分别结合各自工作实际，围绕会议主题查找了个人的不足，剖析思想根源，提出整改措施，进行了自我批评，班子成员之间还互相开展了批评，指出存在的问题和不足，提出了希望和建议。

李杰人副院长指出淡水中心领导班子民主生活会准备

充分，会议开得很成功。他希望淡水中心领导班子要以更高的目标，更快的速度带领全体职工奋发努力工作，推动淡水中心各项事业发展上台阶、上水平。

FAO 南南合作代表团到淡水中心考察

11月5-6日，在农业部国际合作司罗鸣处长，南南合作项目办公室祝自冬处长、贾焰处长的陪同下，联合国粮农组织(FAO)总部技术合作部官员 Abdul Kobakiwal 先生和 Paola Dini 女士，FAO 驻华代表处副代表张忠军、项目官员周利瑾到中心考察南南合作项目进展情况。

中心主任徐跑、副主任邢旭文等接待了代表团，并向代表团介绍了中心在南南合作项目方面执行的情况，项目在发展中国家影响和建设 FAO 国际渔业培训中心的进展情况。代表团对中心 30 多年来在南南合作中所做出的重要贡献表示充分肯定，并表示将继续推动发挥中心在南南合作中的优势，积极推进中心建立国际水产培训中心项目进程，进一步扩大中心在南南合作中的影响。

代表团一行还参观了中心南泉科研实验基地，考察了新建的专家楼等教育培训设施；并参观了中心的科研设施，与相关专家进行了交流。

非洲法语国家渔业发展与管理官员研修班圆满结业

11月4日上午,由中国商务部主办、淡水中心承办实施的“非洲法语国家渔业发展和管理官员研修班”结业典礼在淡水中心国际会议厅举行。淡水中心主任徐跑、水科院交流与合作处副处长张晓琴、无锡市商务局副调研员蒋大新等领导出席了结业典礼。

本期研修班是淡水中心首次承办法语研修班,为期21天,共有来自非洲17个国家28名司、处级官员参加。在商务部、农业部、水科院等各级领导的关心支持下,项目管理组克服了多种困难,高质量地完成了各项培训任务,为今后承办类似研修班和加强与非洲法语国家的渔业交流与合作打下了良好基础。

淡水中心召开中层干部学习会

11月12日-14日,中心中层干部学习会在宜兴市范蠡山庄召开。中心领导、全体中层干部和处室助理共45人参加了会议。

会上,中心党委书记、主任徐跑对《淡水渔业研究中心中长期发展规划(2009-2020)》战略定位、总体目标和近期发展目标等进行了讲解,指出了学科发展、人才培养、条件建设等方面面临的问题和努力方向。戈贤平副主任对《规划》中科技发展重点研究领域8个重点学科优先方向和拓展方向、“十二五”重大项目建设、基本建设和财政保障重点、

人才队伍建设的各项任务进行了分解，逐一落实到各处室，进一步明确了各处室的职责和任务。

徐跑主任介绍了院人事人才工作会议情况，党委副书记万一兵传达了《中国共产党第十七届中央委员会第五次全体会议公报》和水科院党建工作会议精神，副主任邢旭文宣讲了 2009-2010 年中心修订的各项规章制度，财务处处长杜晓霞传达了院财务工作会议精神。各处室负责人汇报了 2010 年主要工作和 2011 年的工作重点，并围绕学科发展、人才培养、国际交流等工作进行了讨论。

简讯：

- 1、11月2日，淡水中心张家港教学推广基地揭牌。
- 2、11月16-17日，FAO-农业技术培训中心能力建设 TCP 项目顾问 Chye-Hean Toeh 博士到中心访问。

送：农业部办公厅、部长办公室、部机关党委、人事劳动司、国际合作司、科技教育司、渔业局，中国水产科学研究院，南京农业大学，江苏省科技厅、江苏省海洋与渔业局，无锡市人民政府办公室、外事办公室、科技局、教育局、市国家安全局，中心领导、中心各处室、下属单位。